

# 十年的坚持 收获的不仅是成绩

2017年,是羊尖镇民营经济关心下一代工作委员会成立的十周年,每年寒暑假前,民工委都与学生和助学企业家一起开展结对工作会议。今年也不例外,8月18日,第25期结对助学工作会议如期举行。这10年里,不论是助学的企业家,还是受助的学生,都在逐年增加。受助的学生,有的已经从孩子成长为大人,开始为社会做出贡献;有的还在求学过程中,正在为自己的人生目标奋力拼搏。

40位爱心企业家,捐资169.8万元,8届“希望之星”红领巾奖学活动,2619人次受到表彰奖励。目前共有19位企业家正在进行结对助学,他们为孩子们累计颁发助学金83.2万元,累计结对助学贫困家庭学生46名,其中9名学生先后完成学业并参加工作。目前在册在读的共有37名学生。从小学生到研究生,企业家们将坚持资助他们到完成学业的那一刻。

高艺



企业家与结对孩子们的集体照

## 韦志强: 只要孩子愿意学 我们就愿意资助

爱心企业家

韦志强自第一期助学活动开展以来,便从未停止过,如今已经到第25期。在这10年间,韦志强一直坚持每年资助6名学生,从未间断。只要有一名学生完成学业,他便要求增加一名。如今,他资助的学生有的已经踏上工作岗位,有的考上了理想的大学,还有的正在一点点进步。看着孩子们那么努力,那么懂事,韦志强发自内心的为他们感到骄傲。

“我知道,这些许的帮助难以解决同学们生活中的诸多困难,但我们知道爱心一定能够点燃信心,它将转化为同学们前进道路上的巨大动力!而给身处逆境的孩子们雪中送炭,给你们前进力量,这是我们的初衷。”徐栋在工作会议中这样说,他十分佩服他们,在命运这么不公平对待这些孩子之后,他们仍旧能够坚强起来,直面生活。同时也欣慰,自己的绵薄之力能够让这些孩子走出困境。

“只要孩子愿意上学,我们就愿意帮助。”这是企业家们与民工委达成的共识。无论孩子多小,无论孩子要上多少年的学,只要他们愿意学,企业家们就愿意资助。



企业家将一学期的捐助款项交到孩子手中

## 孔爱萍:感恩的心 感谢有你

受助学生

10年前,孔爱萍还是高三学生,与残疾的父亲两人过着清贫的生活。父亲每个月微薄的收入不仅要解决家庭开支,还要为孩子支付每学期几千元的学费和每月几百元的生活费。就在巨大的压力快要将这位残疾人父亲压垮的时候,羊尖镇私个协党支部找到了这对父女,帮助孔爱萍与企业家林先生结对助学,为这个家庭带来了希望。

2007年,孔爱萍考上了大学,林先生依然坚持捐助,直到孔爱萍大学毕业。

因为得到了他人的帮助,

孔爱萍更加明白学习机会的来之不易和助人为乐的真正意义。在学校,她发奋学习,取得了良好的成绩;在生活中,她助人为乐,成为一名义务献血者,尽自己的绵薄之力回报社会。

如今,孔爱萍作为一名教师,已经工作5年多了。现在的她已经结婚生育,有了一个可爱的儿子。生活逐渐改善的她,仍然不忘感恩,感恩养育了自己的父母;感恩帮助过自己的民工工委和林叔叔;感恩将要陪伴自己走完下半生的爱人。

## 景伟:沐浴爱的雨露 放飞人生梦想

2006年,景伟的父亲因车祸去世,由于他的母亲患有精神疾病,景伟与伯父伯母一起生活。为了让景伟好好学习,伯父伯母在照顾景伟生活的同时,还要担负起景伟的学费。这让伯父伯母的经济压力变得更大。就在这个困难时刻,2007年2月,羊尖镇民工委许长生书记找到了这位家境困难的学生。

在许书记的介绍下,东特

机械有限公司徐栋先生向景伟伸出援手,与景伟开展结对助学。那时的景伟还在上小学6年级。如今,10年过去了,景伟已经考上了研究生。当问到徐栋先生还要不要继续资助景伟上学时,徐栋先生坚定地说“当然要!只要他肯学,我就肯帮!”正是因为徐栋先生无私的帮助,让景伟有了继续学习下去的动力和战胜困难的勇气。

## 陈梦莹:感恩有你 重拾自信

9年前,6岁的陈梦莹失去了母亲,现在的她一直认为自己是幸运的。幸运的是,小学时得到了老师的悉心教导;初中时得到了爱心学堂的帮助。在那里,她找到了许多和自己情况类似的哥哥姐姐和朋友们;在那里,许书记成为了她的许爷爷,让她学会坚强、重拾信心;在那里,她找回了真正的自己,变得活泼开朗、积极向上。

陈梦莹说,她很感激许爷爷的悉心教导,更感激一路帮助她的企业家陆叔叔,有了他

的帮助,这个并不富裕的单亲家庭找回了希望。陆先生不仅在资金上给了这个家庭极大的帮助,他还经常到孩子家中,与他们谈谈孩子的学习,为她的学习生活出谋划策。

现在的陈梦莹正在上初中三年级,紧张的学业让她的生活变得很充实,她说:“时间过得很快,但我在努力珍惜它。”她还说:“陆叔叔、许爷爷赞美之词我不太会说,但我想对你们说,谢谢你们,谢谢你们让我的初中过得灿烂,谢谢你们为我付出的一切!”

## 许长生:十二年的坚持 不过是为了圆孩子们的求学梦

牵线人

学生们感谢的言语中,提及最多的那个“许爷爷(伯伯)”,其实就是羊尖镇私个协党支部副书记、协会专职副会长、民工委副主任兼秘书长许长生。谈到这12年的结对助学,许书记就打开了话匣子。从2006年的第一对助学,到如今的46对助学,这12年来,许书记一直在做着孩子们与企业家的牵线者。“我们把羊尖镇需要帮助的学生找了个遍,每所学校、每个班级都找过了,就怕漏了一两个。不过我们还在不断地找受助学生,不为别的,就是为了给他们提供更好的学习环境,让他们在求学过程中没有后

顾之忧。”  
据了解,这12年来,许书记一直是结对助学的推动者。虽然年过半百,但是他仍然奋战在一线,无论是寻找贫困学生、为学生与企业家进行牵线,还是组织开展爱心学堂、促进学生与企业家之间的交流沟通,许先生都亲自参与其中。谈到一个个学业有成的孩子,他脸上挂满了笑容。“正是因为学习机会来之不易,他们才懂得了珍惜。同时,爱心课堂还会教导孩子们如何做一个人有用的人,让他们有了前进的目标。看到学生们都在进步,毕业的孩子成为社会栋梁,我倍感欣慰。”



许书记为“学雷锋爱心志愿者”赠送学习用品

## 赵晨:贵在“坚持”

组织者

无锡市私个协经济协会党委书记、协会、民工委秘书长赵晨也参加了此次活动。会议上,他说了这样一段话:“坚持”是一种难能可贵的优良品德,“坚持”是对工作高度负责的一种态度,“坚持”更是一种强烈的革命事业心和责任心具体表现,羊尖

镇民工委的先进经验就是“坚持”两字,贵在“坚持”。

过去的10年,是羊尖镇民工委不断成长壮大的10年,是成效显著、业绩辉煌的10年,同时也是出成果出经验的10年,为无锡市民营经济关心下一代工作开创了新路子,获得了新经验。